
نخست‌وزیر آلبانی: 
مجاهدین نمی‌توانند از خاک ما 
برای مقابله با ایران استفاده کنند

نخست وزیر آلبانی گفت: مجاهدین نمی‌توانند از 
خاک این کشور برای مقابله با ایران استفاده کنند و برای 

این کار باید آلبانی را ترک کنند.
به گزارش ایسنا، ادی راما، در گفتگو با نشریه اشپیگل 
در پاسخ به سوالی درباره حمله اخیر پلیس این کشور به 
اردوگاه محل اقامت مجاهدین در تیرانا تصریح کرد: ما 
چندین سال است که میزبان گروه مجاهدین در آلبانی 
هستیم، اما به این شرط که از خاک کشور ما برای انجام 
عملیات سیاسی استفاده نکنند. آن‌ها بار‌ها این توافق را 

نقض کرده‌اند.
    

»انتخاب اصلح«؛ کلک سیاسی 
جبهه پایداری به طرفداران

محمد مهاجری، فعال سیاسی اصولگرا معتقد است 
که »انتخاب اصلح«؛ کلک سیاسی جبهه پایداری به 

طرفداران است.
به گفته وی، »جبهه پایداری همیشه انتخاب اصلح 
را مطرح می‌کند، اما این یک اصطلاح بازاری است. در 
واقع یک بازی سیاسی است که براساس آن عبارتی 
درست می‌کنند تا برخی از طرفداران به شدت متعصب 
خود را راضی و قانع کنند، اما این جز یک کلک سیاسی 
به طرفداران جبهه پایداری نیست. جبهه پایداری یک 
تشکیلات کاملًا کاسبکارانه است و در رأس آن آقای 
محصولی به‌عنوان یک تاجر خبره، راه‌های تجارت 
اقتصادی با استفاده از قدرت سیاسی را خوب بلد است.«

    
لاوروف خبر داد

 عضویت کامل ایران 
در سازمان شانگهای 

وزیر امور خارجه روسیه از رسمی شدن عضویت 
کامل ایران در سازمان همکاری شانگهای خبر داده است.
سرگی لاوروف، در مراسم افتتاحیه مرکز سازمان 
همکاری شانگهای در مسکو گفت: در نشست آتی سران 

کشورها عضویت کامل ایران تایید خواهد شد.
نشست سران کشورهای عضو سازمان همکاری 
شانگهای چهارم ژوئیه )سه شنبه ۱۳ تیر ۱۴۰۲( برگزار 

می‌شود.
    

واکنش کاخ سفید به پرونده رابرت مالی: 
تغییری در رویکرد آمریکا در قبال 

ایران رخ نداده است
هماهنگ کننده ارتباطات راهبردی شورای امنیت 
ملی کاخ سفید در پاسخ به پرسش بخش فارسی صدای 
آمریکا در مورد تغییر احتمالی در رویکرد دولت جو بایدن 
در قبال ایران پس از مرخصی اجباری رابرت مالی، اظهار 
داشت: به طور کلی »هیچ تغییری در رویکرد ثابتی که ما 

نسبت به ایران داریم ایجاد نشده است.«
جان کربی ضمن تاکید بر این که رویکرد جو بایدن، 
رئیس جمهور آمریکا در قبال ایران ثابت بوده است، 
پیش‌بینی کرد که چنین رویکردی ادامه خواهد داشت.

    
ناصر نقویان: 

خانمی که روسری‌اش را برمی‌دارد 
می‌گوید می‌خواهم با ظلم مبارزه کنم

یک کارشناس مذهبی گفت: خانمی که روسری‌اش 
را برمی‌دارد می‌گوید می‌خواهم با ظلم مبارزه کنم. باید 
به سؤالات نسل جوان پاسخ بدهیم و پاسخی نداریم. 
باید دقت کنیم که با بگیر و ببند و داغ و درفش کار پیش 
نمی‌رود. آن نهی از منکری در اسلام به رسمیت شناخته 

می‌شود که سازنده باشد.
جماران نوشت: ناصر نقویان در مراسم بزرگداشت 
شهید بهشتی افزود: به خاطر مسأله حجاب جامعه را 
گرفتار کرده‌ایم، جملاتی از شهید بهشتی بر در و دیوار 
زده‌اند و آقازاده‌های ایشان واکنش نشان دادند که 
این همه تفکر شهید بهشتی نیست؛ این یک انتخاب 

گزینشی است و ما هم به آن راضی نیستیم.
    

مشاور امنیت ملی اسرائیل: 
برنامه‌ای برای حمله به تاسیسات 

هسته‌ای ایران نداریم
مشاور امنیت ملی رژیم صهیونیستی گفت که 
اسرائیل در حال حاضر برنامه‌ای برای حمله به تاسیسات 

هسته‌ای ایران ندارد.
به گزارش ایسنا به نقل از رویترز، زاچی هانگِبی، مشاور 
امنیت ملی بنیامین نتانیاهو، در یک مصاحبه تلویزیونی 
تاکید کرد، از آنجا که گفتگو‌ها میان تهران و واشنگتن 
به دنبال کاهش تنش‌ها بوده است، اسرائیل به حمله به 

تاسیسات هسته‌ای ایران نزدیک نشده است.
وی که با کانال ۱۳ تلویزیون رژیم صهیونیستی گفتگو 
می‌کرد در ادامه گفت که همچنان نتایج رایزنی‌ها میان 
تهران و واشنگتن مشخص نیست و او نمی‌داند که این 
گفتگو‌ها با چه سازوکاری برنامه هسته‌ای ایران را محدود 

خواهد کرد و از سطح تنش‌های موجود می‌کاهد.
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کمتر از 9 ماه تا انتخابات پیش‌رو زمان باقی 
است؛ اما مباحث انتخاباتی شروع شده و برخی نیز 
در ارکان نظام که نگران کم‌رونق بودن آن و حضور 
کمرنگ مردم در انتخابات اسفندماه هستند؛ بر 
این مباحث دامن ‌می‌زنند. رایج‌ترین و به نوعی 
ضرباهنگ موضوعات نیز در این میان »مهندسی 

انتخابات« است.

دولتمردان دنبال مهندسی  انتخابات هستند
دلخوری نمایندگان از وزارت کشور بر سر 
بخشنامه‌ جنجالی اخیر که خیلی زود هم منتفی 
شد ظاهرا به قوت خود باقی مانده و موجب شده 
برخی نمایندگان دولت را متهم به مهندسی 

انتخابات کنند. 
روز گذشته یک نماینده مجلس در همین 
باره هشدار داد و گفت: »بوی مهندسی انتخابات 

ازسوی دولت به‌ مشام می‌رسد.«

احسان ارکانی نماینده مردم نیشابور، فیروزه، 
زبرخان و میان جلگه گفت: »جریانی به دنبال 
انتقام‌گیری از فرمایشات رهبر معظم انقلاب 
در تأکید بر »انقلابی و پرتحرک بودن« مجلس 
یازدهم و از کار انداختن مجلس انقلابی و مردمی 

است.«
پیش از این نیز کیومرث سرمدی واله، نماینده 
مردم اسدآباد عضو کمیسیون اجتماعی مجلس 
شورای اسلامی در گفت‌و گو با خانه ملت از تلاش 
دولتمردان برای مهندسی انتخابات مجلس 

دوازدهم انتقاد کرده بود.
از سوی دیگر برخی نمایندگان هم ادعا 
می‌کنند دولت در حال دست به یکی کردن با 
طیف تندرو و پایداری‌چی‌هاست تا پروژه‌ی 
مهندسی انتخابات مجلس در اسفند پیش رو  را 
پیش ببرد. نوعی مهندسی‌ که چه‌بسا هدفی جز 
همان خالص‌سازی بیشتر مجلس برای ورود به 
نمایندگان همسوتر با دولت نداشته باشد. هشداری 

که چندی پیش علی لاریجانی نیز داده بود.

محمد مهاجری، فعال سیاسی اصولگرا نیز در 
همین راستا در توئیتی نوشت: »خبرهای رسیده 
از درون دولت رئیسی حاکی است جلسات منظم 
و مشترک برخی وزرا و معاونان رئیس‌جمهور 
با اعضای جبهه پایداری برای سازماندهی و 
مهندسی انتخابات مجلس برنامه‌ریزی شده 

است«
مهاجری پیش از این به بررسی صلاحیت 
نمایندگان توسط شورای نگهبان پرداخته بود 
که اگر در عمل به قلع و قمع گسترده نامزدها 
تبدیل شود، اصلاح‌طلبان آن را سیگنالی 
برای جاانداختن پروژه تحریم فرض 
می‌کنند. مهاجری تاکید کرده بود: »یک 
 دولت ضعیف هرگز از مجلس قوی خوشش

 نمی‌آید.« 
بنابراین توصیه‌‎ی این فعال سیاسی اصولگرا این 
است که اصلاح‌طلبان از لاک خود بیرون بیایند و 
اصولگرایان خردورز و معتدل نیز در این مورد با آنها 

همداستان شوند.

مجلس،   انتخابات  را   مهندسی   می‌کند 
یا   دولت؟ 

مجلس در حالی دولت را متهم به مهندسی 
انتخابات می‌کند که واضح ترین دلیل برای اینکه 
مجلس هم این میان دنبال گرفتن ماهی خود 
از آب گل آلود مهندسی انتخابات است، همین 
زاویه‌ پیدا کردن علنی نمایندگان با دولت بر سر 
بخشنامه اخیر معاون سیاسی وزیر کشور است. 
بخشنامه‌ای که برای برقراری برابری نسبی 
در تبلیغات انتخاباتی از طرف وزارت کشور به 
استانداری‌ها، فرمانداری‌ها و بخشداری‌ها ابلاغ 
شده بود تا نمایندگان را برای افتتاح پروژه‌ها 
همراهی نکنند. ‌ بنابراین به نظر می‌رسد نمایندگان 
دقیقا جایی شاکی وزیر کشور شده و دولت را 
به مهندسی انتخابات متهم کرده‌اند که در آنجا 
موضع دولت درست به نظر می‌رسید. به هرحال 
برای دولتی که با این مجلس هم طیف هم کم 
چالش نداشت و برخی وزیرانش از کابینه افتادند، 
دیگر بقای آنها در مجلس بعدی می‌تواند چندان 

فرقی نداشته باشد. 

تلاشی در راستای گسترش دایره نظارت 
شورای نگهبان

از طرفی مجلس یازدهم به دنبال تغییر قانون 
انتخابات است و بر آن اصرار عجیبی دارد تا جایی که 
مرتب به صورت پینگ پنگی مصوباتش در این باره 
را با شورای نگهبان رد و بدل می‌کند. به تعبیر یکی 
از نمایندگان کمیسیون‌های مربوطه‌ی مجلس 
فعال شده و شب و روز کار می‌کنند تا ایرادهای 
شورای نگهبان را به قانون جدید انتخابات برطرف 
کنند و آن را هر طور شده به انتخابات اسفند امسال 

برسانند.
گفتنی‌ست که قانون جدید انتخابات به خاطر 
مسائلی مثل انتخابات تناسبی سعی در پایین 
آوردن ریسک انتخابات برای طیف‌های نامقبول 
اجتماعی در صورت بالارفتن مشارکت را دارد و 
همین موضوع بسیاری از فعالان سیاسی را نگران 
کرده است. نگرانی‌‌هایی که به خاطر بازتر کردن 
دست شورای نگهبان برای ردصلاحیت نامزدهای 
پیروز در قانون جدید انتخابات دوچندان هم 

شده است.
چنانچه اخیرا محمدصادق جوادی حصار، فعال 
سیاسی اصلاح‌طلب در واکنش به آن نوشت: قصه 
قانون جدید انتخابات مجلس، متاسفانه حکایت 
از سردرگمی نمایندگان مجلس و بی‌سرانجامی 
رفتارهای جناحی آنها دارد. این تصور غلط در میان 

نمایندگان وجود دارد که هر مجلسی که روی کار 
بیاید، باید قانون انتخابات را برای دوره آینده  به 
گونه‌ای تغییر دهد که راه بازگشت نمایندگان 
فعلی و افراد همسوی، همراه‌تر و مسیر منتقدان 
و مخالفان و جریان غیروابسته سخت‌تر و تنگ‌تر 
شود. اما باید توجه داشت، افزایش اختیارات 
شورای نگهبان فراتر از قانون اساسی هر اندازه 
که باشد، اشتباه است؛ ولو اینکه در قالب قانون 

تصویب شود.
جوادی حصار هشدار داده که می‌خواهند دایره 
نظارت شورای نگهبان را به ایام بعد از انتخابات هم 
بکشانند تا شورای نگهبان در طول دوران نمایندگی 
هم افراد را به دلیل اظهارات، سخنرانی‌ها، نطق‌ها 
و... حین نمایندگی ردصلاحیت مجدد کنند، این 
معنی را دارد که نگرانی‌های فراوانی درخصوص 
حیات جریان سیاسی مسلط وجود دارد. این افراد 
و جریانات نگرانند که فواره روزی برگردد و واژگون 
شود و این جریان از امروز به دنبال اندیشیدن برای 

آن روز هستند.
به هر حال نمایندگان مجلس اصولگرای 
انقلابی که با آرایی ناشی از مشارکت حداقلی 
مردم بالا آمده‌اند با تغییر قانون انتخابات در تکاپو 
برای تداوم خود در مجلس دوازدهم هستند. 
افشاگری‌ها، نطق‌های آتشین در مخالفت با دولت، 
دفاع از حقوق عامه و... نیز با هدف تثبت جایگاه و 
تدارک انتخابات پرشور آخر سال و همسو با منویات 
کل نظام است. متهم کردن دولت به مهندسی 
انتخابات هم حنایی است که چندان رنگی ندارد 
نوعی جنگ زرگری با هدف پرشور جلوه دادن و 
گرم کردن تنور انتخابات؛ در نهایت اما دعوا سر 

حلوای خیراتی و چسبیدگی به صندلی.

تعداد نمایندگانی که دولت را متهم به»مهندسی انتخابات« می کنند، رو به فزونی است

تدارک انتخابات پرشور آخر سال؟!
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روی موج کوتاه

 نمایندگان مجلس که با آرایی 
ناشی از مشارکت حداقلی مردم 

بالا آمده‌اند با تغییر قانون انتخابات 
در تکاپو برای تداوم خود در مجلس 

دوازدهم هستند. افشاگری‌ها، 
نطق‌های آتشین در مخالفت با 

دولت، دفاع از حقوق عامه و ... نیز 
با هدف تدارک انتخابات پرشور 

آخر سال همسو با منویات کل 
نظام است؛ متهم کردن دولت به 

مهندسی انتخابات نیز حنایی 
است که چندان رنگی ندارد

سخنگوی کمیسیون اصل 90 مجلس شورای 
اسلامی گفت: برای کمیسیون محرز شد که توافق انجام 
شده بین سازمان انرژی اتمی و آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی خلاف قانون و تاکیدات رهبری معظم انقلاب مبنی 

بر عدم تخطی از قانون اقدام راهبردی است.
به گزارش ایلنا، علی خضریان در تشریح نشست 
کمیسیون با حضور رئیس سازمان انرژی اتمی و معاونان 
این سازمان گفت: این جلسه در چارچوب نظارت بر 
حسن اجرای قانون اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها 
و صیانت از حقوق ملت ایران به ویژه ماده ۶ این قانون 

برگزار شد.
وی با اشاره به نقش نظارتی مجلس بر اساس قانون 

گفت: در این جلسه علیرغم تأکید کمیسیون اصل 90 و 
دیگر نمایندگان مجلس جهت اطلاع ازجزئیات توافق، 
مشخص شد که مجلس هیچ اطلاعی از جزئیات متن 
توافق که خلاف قانون و تعهدات فراپادمانی بوده، ندارد و 

امکان نظارت بر قانون مجلس نیز وجود ندارد.
خضریان خاطرنشان کرد: پیش از این، درباره محتوای 
توافق مذکور از وزیر امور خارجه نیز سوال شده بود که 
وی اعلام کرد این پرونده نه توسط این وزارتخانه بلکه 
در سازمان انرژی اتمی دنبال می‌شود. وی با اشاره به 
گزارش ۱۰ خرداد دبیرکل آژانس بین المللی انرژی 
اتمی به شورای حکام  مبنی بر توافق این آژانس با سازمان 
انرژی اتمی ایران در مورد افزایش نظارت‌ها و ایجاد 
نظارت‌های فراپادمانی گفت: در حالی که جمهوری 
اسلامی ایران خود را مکلف به همکاری و تعامل با آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی در چارچوب مقررات پادمانی 
دانسته و با توجه به اینکه بر اساس تأکید رهبری معظم 
انقلاب نباید تعهدات فراپادمانی را بپذیرد متأسفانه 
بر اساس بیانیه آژانس حدود ۱۰ دوربین فراپادمانی 
در کارگاه تولید سانتریفیوژ در سایت اصفهان نصب 

شده است.

سخنگوی کمیسیون اصل 90: 

توافق اسفندماه ایران و آژانس خلاف قانون اقدام راهبردی است

خبر

یک حقوقدان گفت: شرایط آزادی‌های مشروع و حقوق 
ملت در ایران به پایین‌ترین سطح 40 سال اخیر رسیده 
است. طبیعتا چنین وضعیتی در امیدواری مردم و علاقه 
مردم به مشارکت در امر سیاسی مثل انتخابات به شدت 
اثر منفی می‌گذارد. به گزارش جماران، کامبیز نوروزی 
افزود: در مورد آزادی مشروع بحث مفصلی در مباحث 
حقوق اساسی شده، اما در فصل سوم و خیلی از اصول قانون 
اساسی مبانی مفهوم آزادی‌های مشروع وجود دارد. به 
عنوان مثال در اصل ۵۶ قانون اساسی ذکر شده است که 
»حاکمیت بر جهان و انسان از آن خدا است و هم او انسان را بر 
سرنوشت خودش حاکم کرده است«. یعنی تمام حقوق ذاتا 
متعلق به ملت است. به گفته وی، آزادی بیان، منع تفتیش 

عقاید، آزادی رسانه‌ها، آزادی تشکیل اجتماعات، آزادی 
احزاب، آزادی انجمن‌ها، حق انتخاب شدن، حق انتخاب 
 کردن و بسیاری حقوق دیگر در زمره آزادی‌های مشروع 
قرار می‌گیرد. نوروزی ادامه داد: بی هیچ تردیدی، توسعه 
آزادی‌های فردی و اجتماعی و چیزی که در قانون اساسی به 
عنوان »آزادی‌های مشروع« شناخته شده، به حل بحران‌های 
عدیده کشور بسیار کمک می‌کند. به جهت آنکه این آزادی‌ها 
مردم، نخبگان و متخصصان را به آسودگی وارد عرصه گفتگو 
می‌کند و این‌ها می‌توانند راهگشای خیلی از بحران‌ها باشند. 
الآن یکی از دلایل بنیادی بحران‌های کشور انحصارطلبی 
بسیار گسترده‌ای است که منجر شده یک جریان سیاسی 

مطلق العنان هر کاری می‌خواهد می‌کند.
این حقوقدان با بیان اینکه ایران یکی از حجیم‌ترین 
قانونگذاری‌های دنیا را دارد و تعداد قوانین در ایران بسیار زیاد 
است؛  قانونگذاری انبوه را نشانه خصلت آمرانگی حکومت 
دانست و تصریح کرد: حکومتی که می‌خواهد در هر گوشه 
زندگی مردم دخالت و امر و نهی کند، قانونگذاری فربه خواهد 
داشت و می‌خواهد برای هر ریز و درشت مردم قانون بنویسد 
و به مردم تکلیف کند که این طور نفس بکشید، راه بروید و 

کار کنید.

خبر

یک حقوقدان: 

آزادی‌های مشروع در ایران به پایین‌ترین سطح خود رسیده است

نماینده چابهار در مجلس شورای اسلامی گفت: درحال حاضر 
موضوع ما قناعت ملت نیست، درایت دولت است که باید اتفاق 
بیفتد. یعنی بسیاری از شرایط معیشتی که مردم تجربه می‌کنند، 
به بی درایتی‌هایی که در حوزه اجرایی اتفاق می‌افتد، باز می‌گردد.

 به گزارش ایلنا، معین‌الدین سعیدی درباره سخنان یک عضو 
مجمع تشخیص مصلحت نظام مبنی بر عدم قناعت مردم در 
مسائل روزمره و اینکه مانند مردم سایر کشورها به روزی یک یا ۲ 
وعده خوردن غذا اکتفاء نمی‌کنند، گفت: اگر واقعا این‌گونه است 
که مردم چین یک یا ۲ وعده در روز غذا می‌خورند، رئیس اتاق 
مشترک ایران و چین هم گفته آن‌ها ۴ بار در روز غذا می‌خورند. 
وانگهی درحال حاضر موضوع ما قناعت ملت نیست، درایت 
دولت است که باید اتفاق بیفتد. یعنی بسیاری از شرایط معیشتی 

که مردم تجربه می‌کنند، به بی درایتی‌هایی که در حوزه اجرایی 
اتفاق می‌افتد، باز می‌گردد.

نماینده چابهار در مجلس شورای با بیان این‌که معتقدم 
کسانی که اسم خودشان را اقتصاددان گذاشته‌اند باید درباره 
مسائلی که مطرح می‌کنند ملاحظه داشته باشند، عنوان کرد: 
طعنه‌هایی که برخی به مردم می‌زنند واقعا اثر بسیار مخربی در 
روح و روان ملتی دارد که همواره با بزرگ منشی، بسیاری از بی 

تدبیری‌های ما را بزرگوارانه تحمل کردند.
 وی در خصوص اینکه مطرح می‌شود چنین صحبت‌هایی 
در سال منتهی به انتخابات باعث می‌شود مردم به صندوق‌های 
بی‌رغبتی کنند، عنوان کرد: من نمی‌خواهم نیت‌خوانی کنم که 
افرادی که چنین صحبت‌هایی را مطرح می‌کنند، چه نیتی دارند. 

رهبری در ابتدای سال در فرمایشات‌شان موضوع انتخابات را 
موضوع اصلی مطرح کردند، این‌ها پالس‌های بسیار جدی است 
که کسانی که صاحبان تریبون هستند و مسئولیتی دارند در 

صحبت‌های‌شان باید مورد ملاحظه قرار دهند.
سعیدی خاطرنشان کرد: از سوی دیگر در سالی قرار داریم 
که سال مهار تورم است، آیا در سالی که چنین عنوانی را دارد، اگر 
مردم انتظار داشته باشند قیمت کالاهای اساسی‌شان دچار یک 
شوک تورمی نشود، انتظار زیادی است؟ اینجا باید قناعت مردم 

را زیر سوال برد؟ یا به درایت خودمان شک کرد؟ 
 این نماینده مجلس شورای اسلامی عنوان کرد: بنده منتقد 
دولت قبلی هم بوده‌ام و به بسیاری از رویکردهای دولت قبل 
به شدت نقد داشتم و در مقابل بسیاری از تصمیم گیری‌های 

غلط هم ایستاده‌ام اما چطور در دولت قبل به نوعی این آقایان 
منتقد بودند و آنجا همه چیز را گردن دولت وقت می‌انداختند 
اما در حال حاضر که دولت،‌ دولت همسو است، به سمت مردم 
فرافکنی می‌کنیم که مردم را مسئول این شرایط را بدانیم و عدم 
قناعت مردم را عامل اصلی مشکلات بدانیم؟ این‌ها به نظر من 
ناشی از نگاه‌های سیاسی است. اگر نمی‌توانیم با رفتار، عملکرد 
و گفتارمان مرحمی بر دردهای ملت باشیم، لااقل به زخم 
آن‌ها نمک نپاشیم. چه بسا در این زمینه سکوت کردن بهتر از 

اظهارنظر کردن باشد.

نماینده مجلس: 

درحال حاضر نیاز کشور قناعت ملت نیست؛ درایت دولت است

گفت وگو

حسام‌الدین اسلاملو


